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      Тема занятия:  О  друзьях и дружбе

Цели: 
1.Развивать умения отличать плохое от хорошего.

              2.Выявить представления детей о том, что такое «дружба»  и каким 

              должен быть настоящий друг.
Задачи:
1.Способствовать успешному протеканию процессов 

                самопознания и самосозидания личностей воспитанников.

              2.Содействовать формированию дружного коллектива.

              3.Создать условия для сопоставления своего образа с тем, как его

                 видят окружающие.

              4.Формировать у воспитанников  ценностную ориентацию, способность 

                формулировать нравственные суждения. 
Оборудование: 
Плакат с высказыванием:  «Добрые дела красят человека»; компьютер (музыкальный фрагмент. Чайковский «Времена года»), фразеологический  словарь русского языка, картонные кленовые листики, макет -  «Дерево дружбы».
Предварительная подготовка: 
Изготовление  «Дерева дружбы»,  кленовых листьев из картона, работа с фразеологическим словарём, заучивание пословиц и поговорок о дружбе, чтение стихотворений и басен о дружбе.
 Форма занятия: 
 Дискуссия с элементами   литературной композиции.
Организационный план занятия:
1.Организационный момент.
2.Основная часть.
3.Рефлексия.
4. Список использованных источников.
                                           Ход занятия:
1.Организационный момент

Воспитатель: 

- Здравствуйте, ребята, сегодня мы будем говорить о доброте и дружбе. Создаём хорошее настроение. Улыбнитесь.

Скажите добрые слова друг другу. 

Звучит музыкальный фрагмент. Чайковский “Времена года”.  
 2.Основная часть
Воспитатель:
 -Вы, наверное, слышали такое выражение: «Всё в твоих руках».Что означает эта метафора?

(Воспитанники дают свои ответы)
 Воспитатель:

 Метафора “Все в твоих руках” имеет свою историю. Эта история произошла давным-давно в старинном городе, в которой жил великий мудрец. Слава о его мудрости разнеслась далеко вокруг его родного города. Но был в городе человек, который завидовал его славе. 
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                                      ГОСУДАРСТВЕННОЕ  БЮДЖЕТНОЕ  ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ  УЧРЕЖДЕНИЕ 

                               ДЛЯ    ДЕТЕЙ - СИРОТ  И ДЕТЕЙ, ОСТАВШИХСЯ  БЕЗ ПОПЕЧЕНИЯ РОДИТЕЛЕЙ,

                                               « БЕЛГОРОДСКИЙ  ДЕТСКИЙ ДОМ « ЮЖНЫЙ
И вот решил он придумать такой вопрос, чтобы мудрец не смог на него ответить.
 И он пошел на луг, поймал бабочку, посадил её между сомкнутых ладоней и подумал: “Спрошу-ка, я у мудреца: скажи, о, мудрейший, какая бабочка у меня в руках – живая или мертвая? Если он скажет – живая, я сомкну ладони, и бабочка умрет, а если он скажет - мертвая, я раскрою ладони и бабочка улетит. Вот тогда все поймут, кто из нас умнее”.

Так все и случилось. Завистник поймал бабочку, посадил её между ладонями и отправился к мудрецу. И он спросил у того: “Какая бабочка у меня в руках, о, мудрейший! Живая или мертвая? И тогда мудрец, который действительно был, очень умным человеком сказал: “Все в твоих руках”.
Воспитатель: 

-Ребята, как вы оцениваете поступок завистника?

(Высказывание воспитанников)
Воспитатель:

-Действительно, всё было в руках завистника: оставить бабочку живой или мёртвой.

 -Посмотрите  на плакат: “Добрые дела красят человека”.
 -Как вы понимаете это высказывание?

 (Воспитанники высказываются по данной теме)
 Воспитатель подводит итог высказываниям воспитанников.
Воспитатель:
-Ребята, а сейчас мы с вами сыграем в игру под названием «Искренность».

-Как вы понимаете слова:  «ИСКРЕННОСТЬ»,  «ИСКРЕННИЙ»?

(Воспитанники высказываются)
Воспитатель:
-Да, ребята, искренний — это человек, выражающий подлинные чувства, правдивые, откровенные.

Условия игры «Искренность»
 На столе лежат кленовые листья с разными надписями (аккуратный, милый, честный, добрый и др.). Вы  подходите к столу, берёте один кленовый листок и называете человека, о котором можно так сказать, и передаёте ему листок. Затем тот воспитанник , которому был дан листок, называет следующего воспитанника, которому соответствует написанная черта характера.
Воспитатель:
 - Всем людям нужно ценить и подчёркивать достоинства окружающих. Когда мы говорим комплименты, люди становятся добрее, нежнее, отзывчивее.

- Ребята, перед вами дерево, но на нём совсем нет листьев. Как вы думаете, почему? Потому что все листья у вас. Давайте каждый прикрепит его на дерево.

- У нас получилось «Дерево дружбы». Посмотрите, какое оно мощное, крепкое.

(Вбегает ураган Ссора и буря Непонимание и валят дерево).
- Ой, какое несчастье – дерево свалил ураган Ссора, ой, и буря Непонимание прилетела.

- Скажите, могут ли ссоры и непонимание разрушить дружбу?

  (Воспитанники высказывают своё мнение)
Воспитатель:
- А поднять дерево мы сможем только тогда, когда составим Кодекс дружбы, но вначале мы найдём пару пословицам.
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(Воспитатель читает начало пословицы, а вторую часть дети продолжают ...)

Нет друга – ищи, а нашёл – береги.
Не имей сто рублей, а имей сто друзей.

Один за всех - и все за одного.

Человек без друзей, что дерево без корней.

Дружба – как стекло, разобьёшь – не сложишь.

Недруг поддакивает, а настоящий друг спорит.

Скажи мне, кто твой друг, и я скажу, кто ты.
-Ребята, вы молодцы, очень хорошо знаете пословицы и поговорки о дружбе.
-Тогда будем двигаться дальше. Ребята покажут небольшую сценку-басню. Вы внимательно смотрите. После просмотра нам предстоит ответить на несколько вопросов. 
  Инсценировка басни
Автор: Спросила молния у солнца.
Молния: Скажи, почему люди любят тебя больше, чем меня, ведь я тоже очень яркая?
Солнце: Они любят тепло и ласку.
Молния: От моих пожаров, бушующих на Земле, много тепла, но это их не устраивает!
Солнце: Всё дело в том, что добра в твоей душе хватает лишь на короткую вспышку, которая приносит очень много бед.
Воспитатель:

_Кому из участников этого разговора вы больше симпатизируете: Молнии или Солнцу? Почему?
Воспитатель: 

- Ребята,  подведём итог вашим высказываниям.
Воспитанник:   Не делай зла, будь добрым.
Воспитатель:

- В продолжение этой темы послушаем стихотворение А. Барто  « Как Вовка стал взрослым».
(Стихотворение читает подготовленный воспитанник)

На глазах растут ребята!

Жил в стихах моих когда-то

Вовка – добрая душа.

(Так прозвали малыша!)

Дергал кошек за хвосты,

А дождавшись темноты,

Он просил у всех прощенья.

За плохое обращенье.

А теперь он взрослый малый,

Лет двенадцати на вид,

И читателей, пожалуй,

Взрослый Вовка удивит.

С добротой покончил Вовка,

Он решил – ему неловко

В зрелом возрасте таком

Быть каким-то добряком!
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Он краснел при этом слове,

Стал стесняться доброты,

Он, чтоб выглядеть суровей

Дергал кошек за хвосты.

Знайте все, что он недобрый,

Злее волка! Злее кобры!

- Берегись, не то убью! -

Пригрозил он воробью.

Целый час ходил с рогаткой

Но расстроился потом,

Закопал ее украдкой, 
 В огороде под кустом.

Он теперь сидит на крыше

Затаившись не дыша.

Лишь бы только не услышать

“Вовка – добрая душа”

Если добрым вырос ты,

Злыднем быть не пробуй

Не стесняйся доброты,

А стесняйся злобы.

Воспитатель:
 -    Спешите делать добро! Во фразеологическом словаре я нашла это выражение. В словаре написано: “Старайтесь каждый день приносить людям пользу”. 

   Заключительная часть
- А сейчас постараемся составить Кодекс дружбы и поднять наше Дерево дружбы.
  Коллективное  составление Кодекса дружбы

(Вместе с воспитателем воспитанники  составляют Кодекс дружбы)
1. Один за всех – и все за одного.

2. С хорошим другом веселей при удаче, легче в беде.

3. Не ссорься и не спорь с другом по пустякам.

4. Не ябедничай, лучше сам поправь.

5. Умей вовремя улыбнуться.

6. Не оставляй друга в беде!

7. Умей признать ошибку и извиниться!

8. Мирись, мирись, мирись!..
(поднимают дерево)

 Рефлексия
Сядьте удобней, расслабьтесь. Каждый из вас по очереди продолжите фразу: «Сегодняшний разговор помог мне понять, что...»
Воспитатель:

 - Как вы думаете, наш сегодняшний разговор помог вам разобраться в том, что такое «дружба»  и кто такой «друг»?
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- Значит, время мы провели с пользой.

- Ребята! Будьте добрыми, щедрыми, искренними.  Разговор о дружбе мы продолжим на следующих занятиях.
Звучит музыкальный фрагмент. Чайковский «Времена года».
Список используемых источников:
1. «Весёлый праздник» Г.В.Белоусов, ООО ТД «Издательство Мир книги» 2009год.

2. Сценарии праздников для детей и взрослых, ООО «Мир книги» 2003г.

3. Открытые уроки и праздники на английском языке. Ростов на Дону «Феникс»2008г.В.Г.Миронов

                                                     Манченко Ольга Ивановна, воспитатель
